DS5 2" - 9/02/17 Sujet A

Fonctions carré et inverse — Calculatrice autorisée

Nom : Note :

Observations :

Exercice 1 - Fonctions - 5 points

Soient f(x) = iet g(x) = x* deux fonctions.

1. a) Donner I'ensemble de définition de 1a FONCLION f 2 ..ot et e et s e et e

b) Quel nom a la courbe représentative de 1a FONCLION G ? ..o e e e e e s e et s s

2. Donner I'image de § par la fonction f :

3. Trouver le(s) antécédent(s) de 5 par la fonction g :

4. Dresser un tableau de variation pour chacune des deux fonctions sur I'intervalle [-10 ; 10].

Tableau de variation de la fonction f : Tableau de variation de la fonction g :

. . 1
5. Donner en justifiant un encadrement de x2 pour —2 < x < 3, puis un encadrement de - pour 1<x<?2



Exercice 2 : 3 points

1. Démontrer que la fonction inverse f telle f(x) = i est décroissante sur ]0; + oo

2. Démontrer que la fonction g telle que g(x) = —2x% + 9 admet un maximum égal 2 9 surR.

Exercice 3 - Fonctions - 7 points

On considere la fonction f définie sur I’intervalle [ — 3 ; 3] par : f(ix) = (x — 1)(x + 1) = 3. (forme 1)
1) En détaillant les étapes sur votre copie :

a) Exprimer f{x) sous sa forme développée. (forme 2)



3) En précisant la forme choisie, résoudre 1’équation f(x) = 5

4) Compléter le tableau suivant a 1’aide de la calculatrice (On donnera les valeurs exactes)

X -3 25 -2 -15 -1 -05 0 05 1 15 2 25 3

Jx)

5) Construire la courbe ¢; représentative de la fonction f sur I’'intervalle [ — 3 ; 3] dans le repere ci-dessous.

6) On considere la fonction affine g définie sur I’intervalle [ — 3 ; 3] par : g(x) = - 2x — 4.

Construire ‘@, la courbe représentative de la fonction g dans le repére ci-dessous.




7) Résoudre algébriquement 1’équation : f{x) = g(x). Interpréter graphiquement le résultat.

Exercice 4 : 5 points

Soit un cube d’aréte 5 carreaux. On lui retire un cube de 3 carreaux d’aréte, dans le coin supérieur droit
situé a I'arriére.
1) Représenter en perspective le solide S obtenu.

2) Représenter en vraie grandeur la vue de droite et la vue de gauche du solide S.




DS5 2" - 9/02/17 Sujet B

Fonctions carré et inverse — Calculatrice autorisée

Nom : Note :

Observations :

Exercice 1 - Fonctions - 5 points

Soient f(x) = iet g(x) = x* deux fonctions.

1. a) Donner I'ensemble de définition de 12 fONCLION G 2 eecveeee e e e s e

b) Quel nom a la courbe représentative de 1a FONCLION 2 .ot e e st b e st b e

2. Donner I'image de % par la fonction f :

3. Trouver le(s) antécédent(s) de 7 par la fonction g :

4. Dresser un tableau de variation pour chacune des deux fonctions sur I'intervalle [-10 ; 10].

Tableau de variation de la fonction f : Tableau de variation de la fonction g :

. . 1
5. Donner en justifiant un encadrement de x2 pour —1 < x < 4, puis un encadrement de - pour -2<x<-1



Exercice 2 : 3 points

3. Démontrer que la fonction inverse f telle f(x) = i est décroissante sur |—oo; 0[

Exercice 3 - Fonctions - 7 points

On considere la fonction f définie sur I’intervalle [ — 3 ; 3] par : f(ix) = (x — 1)(x + 1) = 3. (forme 1)
1) En détaillant les étapes sur votre copie :

a) Exprimer f{x) sous sa forme développée. (forme 2)



3) En précisant la forme choisie, résoudre 1’équation f(x) = 5

4) Compléter le tableau suivant a 1’aide de la calculatrice (On donnera les valeurs exactes)

X -3 25 -2 -15 -1 -05 0 05 1 15 2 25 3

Jx)

5) Construire la courbe ¢; représentative de la fonction f sur I'intervalle [ — 3 ; 3] dans le repere ci-dessous.

6) On considere la fonction affine g définie sur I’intervalle [ — 3 ; 3] par : g(x) = - 2x — 4.

Construire ‘@, la courbe représentative de la fonction g dans le repére ci-dessous.




7) Résoudre algébriquement 1’équation : f{x) = g(x). Interpréter graphiquement le résultat.

Exercice 4 : 5 points

Soit un cube d’aréte 5 carreaux. On lui retire un cube de 3 carreaux d’aréte, dans le coin supérieur droit
situé a I'arriére.
1) Représenter en perspective le solide S obtenu.

2) Représenter en vraie grandeur la vue de droite et la vue de gauche du solide S.




